

县委书记赵卜彦 刀下见菜解「三难」

本报讯 十一月十二日，省总工会组织的整顿建家检查组，来到米脂南关小学检查工作时，学校工会反映他们学校教工有三难：一是看病难；二是经费紧张，工会开展活动难；三是教工药费报销难。

县委书记赵卜彦同志得知这一情况后，第二天亲自打电话，通知县教育局局长，财政局长、县工会主席，镇党委书记到南关小学开会，并当场议定：县财政局拨款一千元，帮助学校建立医务室；镇上优先解决教工的药费报销问题，教工住院费由教育局报销，工会经费由教育行政费中提取下拨。第三天，这三项决议全部

兑现。教工们激动地说：“工会为咱说话，书记为咱解难，我们一定要把教育事业搞上去”。

“新开来”为何受压制

在《高山下的花环》电影里，塑造了一位有个性的英雄新开来。他性情耿直，敢顶歪风，平时也爱发几句牢骚。正因为如此，这位英勇顽强，在战场上献出宝贵生命，受到全连干部战士敬佩的英雄，却在某些上级领导那儿吃不开，以至死后连枚奖章也得不到。

“不给新开来记功，天理难容！”雷军长这洪钟般的吼声，引起观众强烈共鸣和深思。人们不仅要问，为什么新开来这样的英雄生前得不到应有的荣誉和对待，有位古人曾写道：“未必人间无好汉，谁肯宽些尺度？”看来，不清除用人方面“左”的影响，不端正某些领导者的思想路线，压制“新开来”的不平事还会发生。

请看一看，在你们单位有没有“新开来”式的人物，仍然受压制。

张子尧

“我还有—双手”

王锁田，原先是宝鸡市邮电局火车站邮件接发班长。一次意外的工伤事故，他失去了双腿。三十五岁，正是人生的黄金时代，当时他痛不欲生……

局领导的关心，同志们的帮助，使他绝望中镇定下来。他反复想：邮电局可以养活我一辈子，但自己这样活下去有什么意义呢？我还有—双手，我应该有所贡献！

修锁子、配钥匙是王锁田伤残前的业余爱好。于是，他就让妻子翻出了修锁工具，为公家、为同志们义务修起了锁子。虽然倒赔了材料，但是没有收过一分钱。一个单位，配钥匙、修锁子的毕竟有限，而他却是个闲不住的人，又让妻子买来了有关钟表修理的书籍，对着自家的闹钟，手边看边学边修。功夫不负有心人。他老乡的一台闹钟，在街道上几次都修不好，经他一摆弄，竟神奇地修好了。一时间，单位的挂钟、同志们的手表、闹钟送来了不少。两年来，王锁田总是来者不拒，精心修理。

现在，他又抽时间钻研无线电技术，准备以后为大伙修理收音机、电视机。他的工作更加繁忙了，而他的精力却更加旺盛了！一个失去双腿的人，为什么如此为大家白忙碌呢？有些人不理解地问他：“你这样干到底图个啥？”

“为了让别人能抽出更多的时间干工作，也为

给群众干点事！”多么淳朴的语言。如果人们赞扬他那一双巧手的话，那么他那不为失去双腿而消沉，勇于为人民奉献的赤诚之心，不是更值得我们赞扬歌颂吗！

（冯少峰）

西安车辆段管理程发祥，三十年来坚持业余时间拾废钢铁、废纸、零配件，为国家节约二十多万元。

时建新 摄



以后为大伙修理收音机、电视机。他的工作更加繁忙了，而他的精力却更加旺盛了！一个失去双腿的人，为什么如此为大家白忙碌呢？有些人不理解地问他：“你这样干到底图个啥？”

“为了让别人能抽出更多的时间干工作，也为给群众干点事！”多么淳朴的语言。如果人们赞扬他那一双巧手的话，那么他那不为失去双腿而消沉，勇于为人民奉献的赤诚之心，不是更值得我们赞扬歌颂吗！

（冯少峰）

（冯少峰）

我省吕福田等仿制的古乐器“方响”参加世界青年发明成果展览

本报讯 今年十月，一批代表当代中国青年智慧和创造力的发明成果，首次参加了在保加利亚举办的“世界青年发明家科技成果展览”。在这批成果中，有一项被誉为民族瑰宝的“方响”，是我省青工吕福田和他的同伴的发明成果。“方响”曾是盛行于隋唐燕乐中的主要乐器之一，后来在历史的变迁中失传了千余年。为使绝闻千载的古乐重扬其声，西安电力电容器厂吕福田与有关人员经过了艰苦的探索，终于仿制出“八三·二号方响”，它不仅保留了古方响的特征，且经过必要改进，使之音色纯净、清新，成为我国现代民族乐器中的新成员。（晓季）

有请过病假，年年出满勤，月月上班满点，班上班上勤达三百三十六天，月工资平均在二百元以上。现在，矿上不少工人拜他为师，跟着他学起“健体操”来。有道金山有金

左建设和他的“健体操”

寒风凛冽，滴水成冰。地处渭北高原北端的韩城桑树坪煤矿综采四队井口。一个红光满面的年轻小伙子上班后连饭也顾不上吃，就一口气跑上半山腰，练起他自创的拳术、气功“健身操”。

他就是该队井下综采司机左建社。

左建社是位复员军人，一九七八年被招到桑树坪矿，不久，组织上派他去江苏某煤矿学习。在那里，由于井下潮湿阴暗，寒气逼人，他穿着棉衣下井干活，还是浑身打哆嗦；每天下班后，他总觉得头昏脑涨，腰痛腿酸。同时，他也看到不少井下老工人脸色不好，估计很可能与井下污浊的空气有关。于是，左建社下决心加强锻炼，使自己的体质适应井下作业环境。每天下班后，他第一件事就是快步跑到野外进行锻炼。开始他先作深呼吸，搓揉腹部；然后反复练习几次“小红拳”，活动

全身。虽是些不规则运动，但连续数天，他就觉得全身轻松，克服了刚下井时所产生的不良反应等状况。

左建社在徐州培训两年回桑树坪矿后，对自己的健身操作了修订，使拳术与气功结合起来，形成了自己独创的“强身健体抗寒操”，每天坚持做两次。通过坚持不懈的锻炼，他食量大增，身强力壮，在冬天也甩掉了棉衣，现在他已有三个冬天棉衣、毛衣没上身。就是数九天，也是整天穿着单衣。强壮的身体，使他能适应各种工作。二百斤重的单体支柱子，他扛起来不费吹灰之力；三百六十斤重的铁溜子，他也不用人帮背起来就走。他，居然成了队上的“大力士”！八年来，左建社没

注意火灾

西安今年前十个月火灾损失四百万

本报讯 今年前十个月，西安市共发生火灾二百九十六起，比去年同期增长了百分之六十三点六，损失达四百多万元，是一九七八年以来的最高纪录。

今年，西安市火灾频发的主要原因，一是一些区（县）、乡镇、街道企业管理不严，违

章操作现象比较严重；二是某些企事业单位只抓生产，单纯追求经济效益，不重视消防安全工作；三是一些单位设备陈旧，年久失修，消防安全制度不健全，人员不落实；四是个人生活用电、用火不慎或小孩玩火造成火灾。如今，正是气候寒冷，风高物燥之时，加之生产、生活用电、用火增加，更应该注意做好防火安全工作，切不可粗心大意。（王明刚 李锁芳）



豫剧《七品芝麻官后传》受到好评

本报讯 最近，西安市文化局召开戏曲艺术研讨会，讨论豫剧《七品芝麻官后传》，使戏曲改革更加适应时代发展的需要。

《七品芝麻官后传》是西安市豫剧团继《秦香莲后传》之后，为群众奉献的又一台饶有风趣的好戏。与会者认为这出戏构思新颖，情

节巧妙，全剧围绕“情”与“法”的斗争，展开“当官要为民作主”的戏剧矛盾冲突，富有时代感和新意，使这出古朴、典雅、幽默的喜剧，引起观众的共鸣，取得较好的剧场效果。（史成明）

纪念一二九运动五十周年 许勇 刻

青春短波

韩城下峪口矿掘进一队青工向忠实，在掘进工作面推行“光爆一施工，有效的提高了煤矿巷道的工程质量，五个月节约爆破材料、支护设备及其他辅助费用五万一千余元。

张子尧

我省第三届厂际足球赛闭幕

本报讯 一九八五年陕西省第三届厂际足球邀请赛于十二月二日闭幕，经过七轮紧张激烈的比赛，西安铁路分局队荣获冠军、宝成仪仗队“宝花队”获亚军。（森荣）

马越舍身救人 不顾个人安危 小伙飞车乱舞 摔进沟里怪谁

▲十一月十三日，铁道部宝鸡工程机械厂工人卢森不慎掉入引渠渠内，被湍急的渠水冲入渭河。路过这里的宝鸡红光铁厂职工、共产党员马越，本来不会游泳，但他冒着生命危险，抱起一块木板跳入水中，将卢森救上岸。杨虎 志明科

▲十一月二十四日，临潼工程处铁路医院职工王跃中无票乘车，被列车乘务员查出，该王不但不检查认错，反而与乘务员、乘务无理取闹。王到临潼车站下车后，借口乘警打他又因耽误车，造成该次列车晚点六分钟。西安公安分局对王跃中行政拘留十五日，并罚款三十元。王成保

▲西安工程处四段四队职工刘志坚，在咸阳某工地带领民工施工时，有位民工负责人让刘志坚高抬贵手，多给他们

加些工时，当场被刘志坚拒绝了。那个工头又乘他不在住处时，将五十元钱放在被子下。刘晚上休息发现后，连夜步行十多里赶到队部，将钱交给了组织。队领导当即和刘志坚一起把钱还给这个民工负责人，并对他的这种错误进行了批评。周生君

▲十一月四日，在西安官厅到十里铺之间的公路上，一个小伙骑着自行车，在一行驶的拖拉机前扭开了S形，故意不让路。拖拉机手无法超车，只得跟在后面行驶，岂料那小伙胆大妄为，连人带车摔下了路边沟里，拖拉机擦身而过停下。司机急忙下到沟底，把小伙扶起，并帮他把手扶上公路，那小伙子不好意思地用手帕擦着脸上的泥，羞愧地说：“真对不起你，都怪我。”洋洪杰